



**Оксана Владимировна
Новицкая,**

директор Хасынской
централизованной библиотечной
системы (Магаданская область)

Будущее уже настало

О. В. Н О В И Ц К А Я

В ноябре 2019 г. на базе Центральной библиотеки пос. Палатка Хасынского городского округа открылась первая в Магаданской области модельная библиотека, созданная в рамках национального проекта «Культура».

Преодолев конкурсный отбор Министерства культуры Российской Федерации, библиотека оказалась в числе победителей. Получив десятиmillionную субсидию из федерального бюджета и заручившись поддержкой социального партнера, Центральная библиотека пос. Палатка уверенно шагнула в новый исторический этап. Меньше чем за год библиотека превратилась в многофункциональный информационно-культурный, образовательный и просветительский центр, имеющий оптимальный набор материальных и информационных ресурсов и способный моделировать свою деятельность в соответствии с потребностями общества.

Читатели получили новые возможности для реализации самых смелых творческих замыслов, а библиотекари для проведения мероприятий нового формата. Уникальное пространство для чтения и содержательного досуга занимает площадь в 270 кв. метров. Первые гости с интересом оценивали функциональность и красоту мобильных стеллажей и мебели, изучали книжные полки и мультимедийные панели, фотографировались на память на фоне ярких интерьеров. В день открытия посетители новой модельной библиотеки участвовали в творческой лаборатории, для читателей были проведены игры и викторины. Кроме того, состоялась презентация современного мультимедийного оборудования, интерактивных столов со встроенными играми, обучающими видео и квестами.

Все это было бы невозможно без поддержки социального партнера А.А. Басанского, первого заместителя председателя Магаданской областной Думы. Александр Александрович — член постоянной депутатской комиссии по экономическому развитию, бюджету и налогам, член депутатской фракции «Единая Россия», председатель Совета директоров ЗАО «Колымский производственно-коммерческий концерн «Арбат»» и директор ООО «Агат», крупный бизнесмен, меценат, на протяжении

многих лет оказывает финансовую помощь в решении различных острых социальных вопросов на территории Магаданской области. Как прогрессивный и неравнодушный человек, на начальном этапе поддержал инициативу участия Центральной библиотеки п. Палатка в конкурсном отборе в рамках национального проекта «Культура». Более того, профинансировал проведение капитального ремонта здания библиотеки, без которого участие в проекте было бы невозможным.

Идею создания модельной библиотеки в п. Палатка также поддержал и глава Хасынского городского округа Б.В. Соколов. Органы местного самоуправления заинтересованы в развитии общедоступных библиотек и их модернизации, так как они несут ответственность за качество жизни местного сообщества, правовое воспитание и просвещение граждан, приобщение к культуре и информации.

Открыли новое общественное пространство губернатор Магаданской области С.К. Носов, первый заместитель председателя Магаданской областной Думы А.А. Басанский, глава Хасынского городского округа Б.В. Соколов.

Отмечая высокую значимость создания первой модельной библиотеки в регионе, губернатор сравнил ее открытие с началом процесса кристаллизации: «Как один кристаллик дает импульс к формированию большого образования кристаллов, так и наша первая палаткинская библиотека станет началом большого нового пути для всего библиотечного дела



ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ А. А. БАСАНСКИЙ,
СОЦИАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР БИБЛИОТЕКИ

региона. При той поддержке, которая есть у Магаданской области в Министерстве культуры Российской Федерации, конечно, можно двигаться вперед, было бы желание и инициатива. Сегодняшнее открытие привлекло руководителей библиотек из всех муниципальных образований. Здесь можно увидеть воочию — от желания, инициативы при поддержке получается такой результат».

Благодаря национальному проекту, библиотека переоснащена по современному модельному стандарту, здесь можно не только воспользоваться книжными ис-

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ХАСЫНСКОЙ ЦБС п. ПАЛАТКА

Поступления в фонд за год 4 175 ↑ (× 3,7)

Количество мест с компьютером 4 ↑ (× 4)

Внедрено использование RFID,
тифлофлешплеера, интерактивных столов и панелей



ПОДРОБНЕЕ НА САЙТЕ
НОВАЯБИБЛИОТЕКА.РФ





ИДЕИ В
КОПИЛКУ

АНТИКАФЕ КАК ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ
ТВОРЧЕСКОЙ САМОРЕАЛИЗАЦИИ И ЖИВОГО
ОБЩЕНИЯ ПРИВЛЕКАЕТ В БИБЛИОТЕКУ
МОЛОДЕЖЬ.

точниками и онлайн-ресурсами Национальной электронной библиотеки, поработать или позаниматься в комфортной атмосфере, но и посетить лекции, встретиться с интересными персонами или послушать концерты. Для пользователей модельной библиотеки стал доступным Интернет. Глобальная информационная сеть дает возможность оперативно удовлетворять любые запросы пользователей, осуществлять поиск необходимой деловой, образовательной информации. Одним из приоритетных направлений в работе библиотеки является предоставление пользователям своевременной и полной правовой информации. Ранее организованный Центр правовой информации на базе системы «КонсультантПлюс» позволяет сотрудникам библиотеки повышать уровень информированности жителей округа. Доступ к электронным ресурсам — одно из главных условий библиотеки нового поколения. Книги не уходят в прошлое, но большая их часть будет оцифрована. Для любителей электронных книг есть замечательная возможность абсолютно бесплатно получить доступ и к ресурсам популярной электронной библиотеки ЛитРес.

В процессе разработки концепции развития и формирования нового библиотечного пространства

ЗАЛ АБОНЕМЕНТА



АНТИКАФЕ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

была сделана ставка на привлечение в библиотеку молодежи, так возникла идея создания Антикафе, пространства для творческой самореализации и живого общения, с зоной wi-fi. У читателей и гостей библиотеки есть возможность приятно провести свободное время за чашечкой кофе, с знакомыми, друзьями или установить новые коммуникативные связи через интересные настольные игры, за просмотром фильмов. Сейчас это самое популярное место, где проводятся встречи различного плана — от мастер-классов до исторического диктанта.

Наиболее активными читателями являются дети, для них создано функциональное пространство, в отдельном помещении появилась зона отдыха и пусть она небольшая, но совсем маленькие читатели уже оценили это место. Здесь они могут слушать аудиокниги, рисовать и играть в настольные игры, игрушки. Также в их распоряжении книжки-малышки.

Открытие модельной библиотеки в п. Палатка стало значимым событием в культурной жизни Хасынского городского округа. Бесспорно, что будущее за модельными библиотеками, и все, что уже сделано в этом направлении, можно считать лишь началом большой работы по развитию муниципальных библиотек Магаданской области. ■